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1. Pokaza¢, wykorzystujac postulat Bohra o kwantowaniu momentu pedu, ze stan elektronu
w atomie wodoropodobnym o liczbie porzadkowej Z wyraza sie wzorem
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Jaka maksymalna predkos$é¢ ma elektron w atomie wodoru i na jakiej orbicie? Dla jakich
atomow istnieje mozliwosé relatywistycznych predkosci elektronéw na orbitach?

2. Obliczy¢ na podstawie r. 1 energie wiazania atomu wodoru.

3. Przyjmujac rozklad Boltzmana stanu, oszacowaé temperature gazu zawierajacego atomy
wodoru, w ktorego widmie absorbcyjnym wystepuja linie serii Balmera. Linie te sa obser-
wowane: absorbcja zachodzi w gazowym wodorze w pewnych gwiazdach i na tym fakcie
oparta jest jedna z metod szacowania temperatury powierzchni gwiazdy.



